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Az orosz gáncsvetés.
Debreczen, febr. 25.

A jövö nagy szláv birodalma, mely 
irányítani fogja Európa politikáját: a 
szétszórtan, a román és germán néppk 
tömegében földnyelvekként élő nemzetek 
egyesülési vágya. Legfőbb táplálója en­
nek az eszmének az egyetlen jelentős 
államalkotó nép, az orosz. Ők idézték 
elő a mostani balkáni bonyodalmat suba 
alatt való mesterséges machinációkkal. 
A pétervári diplomácia szól az éretlenül 
hetvenkedö szerbek szavaiban. Nem is 
lehet az másként, hiszen Magyarország- 
Ausztriával az úgy területre, mint né­
pességre igen kicsiny Szerbia nem me­
részelt volna packázni, ha nem érzi a 
háta mögött a biztos erős hátvédet. A 
nagy szláv birodalom megteremtését et­
től a sakkhuzástől még a pétervári so­
viniszták sem várhatták ; ennyire ábrán­
dosak még azok sem lehetnek. Ám min 
denesetre reméltek annyit elérhetni, hogy 
a kis területkicsikarásra, a szétszórtan 
élőknek valamivel közelebb hozására 
később fölépíthetik erős sziklákból is 
azt, ami ma még csak lenge légtámasz­
tékkal bir : a nagy szláv birodalmat.

Igen áttetsző politika ez, amely ak­
kor sem üthet ki balul, ha szerencsét-

A zöidszemfl ember.
Irta : Camille Mauclair.

Clariesse Ellen minden délután sietve 
érkezett meg a Pitti-palota egyik nagytér 
mébe. Az őr ismerősen köszönt neki jóna­
pot s egy szekrényből elővette festőpalet 
táját és ecsetjeit. A leány elkészítette palet­
táját s elhelyezkedett egy széken, az egyik 
ablak mélyedésében és munkába kezdett.

Az ablakból, ha kissé előrehajlott, a 
ragyogó háztetőket láthatta, egy piazzát, 
amely a nap sugaraiban fürdött, a Dóm cso­
dálatos iveit, a Bobofi kert néhány ciprus­
fájának koronáját és két fal között Florenc- 
nek egy részét. A terem műremekekkel 
volt tele s a nézők jöttck-mentek néha ro 
konszenvvel megállották De Clariesse Ellen 
nem látott, nem hallott semmit. Mert buz­
gón dolgozott egy zöldszemü férfi képének 
a másolatán ; a férfi fekete ruhában volt és 
feléje hajlott.
bili v°ft; rövidre nyírott barna sza­
kálla, komoly metszésű szája gúnyt és 
keserűséget árult el, barna elég ala­
csony homlokára borult s a szeme zöld 
színű volt s mint az ónix, tiszta és hideg. 
Egy fehér hímzés, meg a nyakán egy kis 
arany ékszer, mindössze ennyi volt, ami 
Megszakította drapruházatának komor feke­
teségét, amelyből hosszúkás, fehér, ide­
ges keze nyúlt ki, gyűrűs ujján egy

lenül végződik, mert ebben az esetben 
mindössze a piciny Szerbia marad az 
előtérben, mig a lomha orosz medve 
kisompolyog a diplomácia rejtekajtain. 
Mit veszíthet Szerbia ? Kultúrája nincs, 
nemzeti tőkéje hasonlóképpen. Az kizári 
dolog, hogy az eredményes háború ese­
tén a monarchia bár ideiglenesen is 
birtokába vehetné Szerbiának akárcsak 
egy kis részét is. Az apró balkáni álla- 
mocskák sorsa mindaddig biztosítva van, 
amig Törökország kérdése vagy jobbra, 
vagy balra el nem dűl.

Veszíteni való nincsen, ellenben az 
a kilátás, hogy a hadviselésből a szer- 
bekkel egyesült oroszok, románok és 
bolgárok kerülnek ki győztesen, már 
igen kecsegtető : erőssé, fejletté lenne 
valau ennyi, ami igen döntő befolyással 
bírna a török-kérdés miként való megol­
dására. Bizonyos azonban, hogy mind­
ebből egyetlen Balkán-államnak sem 
lenne haszna, elnyomná őket Oroszor­
szág még mindig félelmetes erejével. 
Oroszországgal szemben tehetetlenek az 
apró szláv allamocskák, csak vele együtt 
érvényesülhet s inkább csupán a gesz­
tenye kikaparásának szerepére hivatottak. 
Ebből bizonyos, hogy a Szerbiával való 
háború homlokterében Oroszország áll 
és egészen bizoítyos, hogy amikor a

Lányok, lányok, lányok,

aranykarikával, melyből zöld színű kő 
ragyogott ki. Clarisse Ellen már napok óta 
dolgozik, hogy lemáso ja e néma és komoly 
arcot. Nem közönséges talentuma volt, amely 
meglepte mestereit és most is biztos kézzel 
utánozta a kép minden valeurját. A háttér 
és a ruha pompás volt, a kéz kifejezésteljes 
és hűen eltalálva s maga az arc is, rajzá 
ban is, színeiben is méltó volt az eredeti 
mű szépségéihez. De a tekintete még nem 
sikerült. — Azt mondták, a kép nem en­
gedi, hogy rajta úrrá legyen valaki; és ez 
csodálatos lelki párbaj volt, a hallgatag férfi 
és a kis szőke francia lány közt, aki csinos 
volt és komoly ős egy szerelmes makacssá­
gával üldözte a kép titkát.

Clarisse Ellen szerette ezt a férfit, akit 
valaha régen egy fiorenci lángész teremtett, 
szerette a századokon és a festéken keresz­
tül, Szerelemből küzdött vele, hogy legyőz­
hesse. Lány volt s az életből semmit sem 
ismert a művész-szenvedélyén kívül, amely 
őt is lelkesítette és teljesen lefoglalta, Nagy­
bátyjával és nénjévcl jött Florencbe, akik 
engedték, hadd éljen teljesen hivatásának. 
Pillantását még soha sem emelte férfira és 
Pitti palotabeli portrait most egyszerre ki- 
kristályositotta öntudatlan álmail, ábránd­
jait, gyöngédségeit és gyötrődéseit Kiesi 
szobájában a Lungarno fölött arról álmodott 
éjszaka s mikor a záráskor eltávozott a mú­
zeumból, lassan indult haza, nem látta a

monarchia megüzeni a háborút Szerbiá­
nak- Pétervárott már megtalálták az ürü­
gyet a beavatkozásra.

Hogy ez a beavatkozás világháborút 
von maga után, azt mindennél jobban 
jellemzi a franciáknak a beke mellett 
való kardoskodása. Az orosz-francia szö­
vetség igen meggyöngült az utóbbi idő­
ben, ámde azok a milliárdokra menő 
összegek, amelyeket a franciák az orosz 
papírokban elhelyeztek, minden szövet­
ségnél hathatósabban kényszerítik arra 
a gallokat, hogy Oroszországot vissza­
tartsák a háború súlyos anyagi meg­
rázkódtatásaitól. Ezek az Oroszországban 
elhelyezett francia milliárdok a legerő­
sebb kerékkötői a világháború kitörésé­
nek és hogy a francia lapok csaknem 
erélyes hangon intik békés magatartásra 
az oroszokat, az egyedül erre az igen 
jelentős anyagi érdekeltségre vezethető 
vissza. Ez a lanyha, csaknem ellenséges 
magatartás mindenesetre igen józanitó 
hatással kell, hogy legyen az orosz po­
litika vérmességére. Németország foltét- 
len a mi részünkön van s Franciaország 
legalább io semleges magatartasa okvet­
lenül mellénk sodorja az olaszokat is. 
Anglia pedig, amely még egyáitalaban 
nem látja elérkezettnek az időt arra, 
hogy a Balkánon megvalósíthassa hó-

Ponte-Vecchio tükörablakait, a visszatükröző 
lámpa fénybogarai’, a Signoria nagyszerű kör­
vonalait és nem hallotta a lüktető, rithmikus 
dalokat, amelyek visszaverődtek az ivek 
alatt. A zöldszemü ember n m akarta a sze­
mét neki adni, ez volt egyetlen keserűsége. 
Másnap elölről kezdte erőlködését s egész 
lényének ideges feszültségéből azt kellett 
hinnie, hogy biztos kézzel. Néha egy-egy 
pillanatra azt hitte, hogy már győzött, — 
aztán egy napon mégis ő volt a legyő­
zött . . .

Egy este váratlanul hideg lett. A tra- 
montana jött meg az Appeninekből, süvöltö­
zött a ciprusok között, végigszáguldott az 
utcákon és ott búgott a folyópart szomoru 
f ii között. Lázában nem vette észre Clarisse 
Ellen s a terem nagy kőkockáin meghütötte 
a lábát. Nagy lehangoltság fogta el. Köpeny 
nélkül távozott és reszketve haladt végig az 
utakon, halántékát és mellét éles fájdalmak 
hasogatták. Sem szobájában a meleg kan- 
da ló, sem a forró teák nőm tudták fölmele- 
giteni. Az éjszakát lázasan töltötte el és 
reggelre teljesen beteg lett. Áz orvos vesze­
delmes lázt emlegetett ős azonnal elhatároz­
tatott, hogy elutaznak. Clarisse nem volt 
öntudatánál, mikor vastag takaróba burkolva, 
a vonatra tették és nem is tudta, hogy a 
gyorsvonat már Nizza felé röpíti.

Nehány óra múlva a fiatal leány fel­
ébredt lázas álmából. A szakaszban lefüg-

dc nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghez a Tisza 
palotáoan, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
szebb fél és magas czlpőh vannak felhalmozva s 3 írttól kezdve
valódi Chevreaux faszeges talpú s börsarhu félczipök kaphatók.
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ditó terveit, szintén a békét hangoz­
tatja.

Ha a nagyhatalmak magatartására 
építeni lehet, úgy csaknem kizártnak 
látszik, hogy valóra váljon a Szerbia 
ellen indítandó háború, minden világ­
háborúi járulékával egyetemben A há­
ború mellett itt mindössze egy magabiró 
nemzet faji szubjektivitása szól. Azon 
fordul meg a dolog, vájjon van-e az 
orosz diplomatákban annyi önmérséklés, 
hogy le tudják hűteni vágyaikat és van-e 
bennük annyi energia, hogy visszaszo 
ritsák a háborúra fölizgatott embermil­
liók dühét. Súlyos dolog ez. Aladin sem 
birt a lámpásból kiszabadított szelle­
mekkel.

Megszavazták az újoncokat.
A képviselőkéi ülése.

A képviselőház mai ülésén végzett az 
ujoncjavaslatokkal. Úgy általánosságban, 
mint részleteiben megszavazták az újonc- 
létszám megajánlásáról szóló törvényjavas­
latot, azután elfogadták a honvédelmi mi- 
Hiszter jelentéseit, majd folytatták a ház bér­
adó-javaslatnak két hete félbeszakított tár­
gyalását.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Elnök : Justh Gyula.
Tárgyalják az ujoncmegajánlásról szóló 

törvényjavaslatot.
A balpárt tiltakozása.

Szappanos István az első szónok. Vé­
dekezik az obstrukció vádja ellen. A hon­
védelmi miniszter személye iránt a legna­
gyobb tisztelettel viseltetik. Az ujoncmeg 
ajánlásról szóló törvényjavaslatot azonban 
még sem fogadhatja el. Előbb az önálló 
bankot óhajtja. Határozati javaslatot is nyújt 
be erre vonatkozólag és kéri a Házat, hogy 
fogadja el azt.

Molnár Jenő osztozik mindabban, amit 
Mezöfi Vilmos tegnapi interpellációjában 
mondott. Az újoncot nem ajánlja meg annak 
a hadseregnek, amely az osztrák politika 
érdekeit szolgálja. Kifogásolja, hogy az

gönyözték a lámpát és Clarisse csak de 
rengő félhomályt látott és megpillantott egy 
férfit, aki megállóit előtte s kinézett az ab­
laktáblán keresztül az éjszaka sötétségébe. 
Barna arca volt, rövidre nyitott szakálla és 
megvetően bigyesztett ajka. Megmozdult és 
akkor Clarisse meglátta a nyakán valami 
aranyéremnek vagy ékszernek a csillanását 
Összorázkódott s felemelkedett, hogy a ho­
mályban megláthassa az utitársa szemét. Az 
lassan felé fordult és ránézett. A szeme zöld 
volt és mint az onyx tiszta és hideg Cla­
risse meglepődve elköltött fel. Nagynénje, 
aki vele szemben aludt felugrott és meg­
fogta a kezét. A férfi eltűnt és Clarisse 
érezte, hogy nénje megitatja valami kelle­
mes folyadékkal, fáradtan hanyatlott hátra 
és elaludt.

Reggel a vintimellei pályaudvaron, ra 
gyogő napfényen át kellett szállania, át­
menni a vámházon, — kissé ingadozva, de 
valamennyire mégis a friss levegőn fel 
üdülve. Mosolyogni igyekezett, hogy bátyját 
és nénjét megnyugtassa. A csomagok nagy 
halmai között mentek végig, egy ládáról 
messzire kiabál a felírás: képek. A láda 
Olaszországból jött. Clarisse felsóhajtott és 
megszólalt:

— Hát az én másolatom ? Hát a szer­
számjaim ? Haj 1

Bátyja gyöngéden felelte:
— Majd elhozatjuk kedvesem. Vagy 

még jobb lesz, ha meggyógyulsz, visszaté 
rüik és befejezed ; mert látod, csak az

annexióra, s a hadsereg balkáni készenlétbe 
helyezésére rengeteg pénzösszeg fordittatik, 
holott ezt a magyar hadseregre is lehetett 
volna fordítani. Összehasonlítás utján igyek­
szik bizonyítani, hogy mennyire fogyatékos 
Ausztria-Magyarország, tengeri hadereje. Az 
ujoncjavaslatot nem fogadja el. .

Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi 
niszter különösen a Nagy György részéről 
ért vádakra válaszol s igyekszik megokolni, 
hogy az ujoncmegajánlásra igenis szükség 
van. Nagy György azon állítását, hogy a 
tiszteket állomáshelyeikről el elhelyezik és 
csereberélik, a leghatározottabban vissza­
utasítja. A javaslatot elfogadásra ajánlja.

Az újoncokat megszavazták.
Ezzel az általános vita bezárul. A ha­

tározati javaslatok elvetésével a Ház álta­
lánosságban elfogadja az ujoncmegajánlás­
ról szóló javaslatot s következik a részletes 
tárgyalás.

Előszűr a javaslat cime.
Nagy György módosítást ajánl. A cí­

met igy ahogy van, nem fogadhatja. Preci- 
zirozni kell. hogy ki ró zére történik a 
megajánlás. Közben eltér a tárgytól.

Elnök figyelmezteti, hogy csak a cím­
hez szólhat. , „

A agy György módosításának elfogadá-
sál kéri.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter elfogadásra ajánlja a címet

A Ház a cimet változatlanul elfogadja. 
Az első szakasznál
Bozóky Árpádnak két módosítása is 

van. A második az, hogy a szakasz végére 
tétessék oda hogy megszavaztatik, de csak 
azzal a feltétellel, ha a fekete-sárga zsinór, 
a kétfejű sas és a német vezényszó eltöröl­
tetik. (óriási derültség.)

A agy György határozati javaslatot ter­
jeszt be, hogy a Ház utasítsa a hadügymi­
nisztert, hogy számoljon be, mennyi a száma 
azon újoncoknak, akiket besoroznak. Azt 
gyanítja, hogy most mindenkit be fognak 
sorozni, legyen az akár lúdtalpa is s azért 
teszik ezt majd, hogy legénységet, tartalé­
kosokat és póttartalékosokat levigyék a Bal­
kánra s áldozatai legyenek Aehrenthal őrült 
ideájának.

Elnök rendreutasitja Nagy Györgyöt 
Nagy György határozati javaslatának 

elfogadását kéri.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­

ter hozzájárul Bozóky első módosítási in­
dítványához, két-három szó kiigazítását kéri, 
azt a szövegtoldást azonban, hogy a fekete­

sárga szin, a kétfejű sas és német vezény­
leti nyelv eltöröltessék, nem fogadhatja el, 
valamint Nagy György indítványát sem teszi 
magáévá.

Nagy György félreértett szavai alapján 
kér szót. Mint országgyűlési képviselő, igenis 
jogot formál arra, hogy megtudhassa, vájjon 
hány anya gyermekét viszik el. Kéri a ja­
vaslat elfogadását. .

A Ház a szakaszt megszavazza s Nagy 
György határozati javaslatát szótöbbséggel 
elfogadja.

Szünet után Jekelfalussy honvédelmi 
miniszter három hadügyi jelentést nyújt be, 
amit a ház tudomásul vesz.

A házadó.
Az ujonevitának ezzel vége s követke­

zik az adóreform részletes tárgyalása, a ház 
adó tizedik szakasza.

A javaslat részletes tárgyalása során 
eljutottak egészen a ló ik szakaszig, azután 
holnapra halasztották a vita folytatását.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

A debreceni villamos vasat.
Megkezdik a tárgyalásokat.
A debreczeni villamos vasút ügye újra 

az aktuális városi kérdések homlokterébe 
épett. Az uj törvényhatósági bizottság mun- 
ta-proprammjának egyik elsőrendű pontja 
ett a villamos vasút létesitése, ami akár 

jobbra, akár balra, de rövid idő alatt eldől.
A helyi kisvasúti közlekedés mizériái 

elkerülhetetlenné teszik a kérdés megoldá­
sát. A közönség évek hosszú sora óta kö­
veteli a helyi közlekedés reformját, aminek 

'■’üli lehetséges megoldása a villamos 
vasuv

A városi tanács a kisvasút igazgató­
sága és a város között történt eddigi tár­
gyalások anyagát kinyomatta és szétktildte 
a törvényhatósági bizottsági tagok között. A 
jog- és pénzügyi bizottság pedig legutóbb 
tartott ülésén úgy határozott, hogy a vil­
lamos vasút ügyének tárgyalására külön e 
célra összehívott ülést fog tartani. A jog- 
és pénzügyi bizottságnak feladata lesz, hogy 
megállapítsa azokat a kikötéseket és enged­
ményeket, amelyeket a város tehet a kis*

baleset akasztott meg, az Arnó láza. Most 
el kellett utaznunk, hogy magadhoz jöjj, ot 
majd visszatérünk.

Amint a vonatból Párisban kiszálltak, 
Clarisse Ellen az egyik quai-n észrevette a 
zöldszemü embert, aki ránézett. Állott, moz­
dulatlanul és hosszan, sovány, ideges kezét 
egy csomagon tartotta. Gyűrűs ujján egy 
zöld kő ragyogott. A fiiatal lány egészen 
tisztán látta, amint a fekete ruhás férfi le­
húzta gyűrűjét, hogy neki megmutassa, va­
lami különös, parancsoló mosolygással. Cla­
risse sápadtan húzódott vissza a kocsi sar­
kába.

Párisban magához tért két hót alatt 
de álmodozó és komoly maradt; megzavar 
ták különös látományai. Végül határozott és 
kérte, hogy térjenek vissza Florencbe. nem 
sok időre, csak egy pár napra. Hajlottak 
kérésére, mert Toscanában most kezdődött a 
virágok ős a langyos szelek ideje, mig Pá 
risban kissé zordabbi a fordult az idő. Cla 
risse megígérte, hogy okos lesz, nem dolgo­
zik sokat és másolatát minden lázas igye­
kezet nélkül, nyugodtan fejezi be. A vonat 
keresztül röpítette Genuán és Pisán — végre 
viszontláthatta a vonatból kiszállva komor 
Saint Marie Nouvelle-t és a Pitti-palota im­
pozáns tömegét.

Egy pompás áprilisi reggelen tért ismét 
vissza oda, a szív? kissé dobogott, de erős 
volt és nyugodt. Észrevette az őrt, aki fel­
ismerte s köszönt neki és barátságosan mo­
solygott. De ahelyett, hogy a szekrényt nyi­

totta volna ki, amelyben szerszámjait és fes­
tőköpenyegét tartotta, kezével a falra mutat- 
tott, amelyen rendesen a zöldszemü férfi 
képe szokott függeni.

A hely üres volt. Clarisse Ellen meg- 
remegett és megkérdezte :

— Hova lett ? ,
— Signora bizonyára Párisban volt, 

ugy e ? Nos, a kép is oda utazott. Elkérték 
Browzinonak, mesterének egy nagy gyűjte­
ményes kiállítására. Még nem érkezett 
vissza.

— És mikor ment el ?
— Március 16-án. Azt hiszem, hogy 

azután való nap, mikor signora utoljára 
dolgozott a képen. Én magam vittem el 
és én tettem vonatra a képet, még aznap

A szolga beszédközben kinyitotta a 
szekrényt. Elővett egy fehér papírba takart 
kis csomagot.

— Majd elfelejtettem, — mondta 
pedig ez bizonyosan a signoráé. Azon a 
helyen találtam, ahol dolgozni szokott es 
megőriztem, mert nem tudtam visszaadni.

S az ember egy gyűrűt vett elő, amo y- 
nek zöld kőből volt a bogara. Clarisse EJ 
len erősen összerázkódott ős majdnem e 
kiáltott : „De hiszen ez nem az enyém > 
Aztán hirtelen meggondolta, egy PlllaiJ“,,f 
habozott s ujjára húzta a titokzatos gy ' 
— értéktelen flórenei kő volt, de formája 
nemes és régi, - zálogát eljegyzésének az 
Álommal.
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vasút-társaságnak, ha a társaság a kisvas- 
utat villamossá átalakítja. Az is bizonyos, 
hogy a városnak is kell áldozatokat hoznia 
de távolról sem olyan nagyságunkat, mint 
amilyeneket a helyi vasút követel.

Úgyszintén feladata lesz a bizottság­
nak, hogy e kérdést napirenden tartsa. A 
helyi vasút nem sürgeti az ügyet, mert neki 
nem áll érdekében. A társaság, amennyire 
teheti, huzza-halasztja az átalakítás ügyét, 
de a közönség érdeke azt kívánja, hogy a 
villamos vasút minél előbb meginduljon a 
város utcáin.

Éppen ezen okból figyelmébe ajánljuk 
a bizottságnak az Ausztriában kitünően be­
vált villamos automobilokat. Ezek ugyan­
olyanok, mint a felső vezetékes villa­
mos vasutak, de sin nem kell nekik és 
azonkívül fel sem mondhatják a szolgálatot, 
mint a benzinnel hajtott automobilok.

Úgy tudjuk, a városi tanácsnak egy 
bécsi gyár prospektusokat is küldött. Tessék 
azokat áttanulmányozni és foglalkozni az 
ügygyei, mert előre látható, hogy a kis­
vasút eddigi merev magatartásából nem fog 
engedni.

Nagymama. Az utóbbi idők egyik leg­
kedvesebb operettje ma ismét telt házat 
vonzott. A Nagymama debreceni népszerű 
sége a címszerepet megszemélyesítő művész­
nőnek, fiózsft Lilinek az érdeme, akinek 
egyik legpompásabb szerepe ez. Rózsa Lili 
ma is lebilincselő a közönséget végtelenül 
bájos játékával, amely mint a Nagymama 
minden előadásán, most is lelkes ünneplésre 
ragadta a publikumot. A többi szereplők : a 
temperamentumos Zsigmondy Anna, Gyöngyi 
Jolán, Ternyey, Ligeti, Horváth, Gyöngyi, 
Gerő Ida a szokott jók voltak.

Farsang a böjtben.

Kifosztott öreg ember.
Ellopták egész vagyonát.

A tolvajok a törvényszék előtt.
Furfangos módon fosztották ki a múlt 

év őszén Dári István Mórictelepi lakost két 
nő, Kapitány Józsefné Szakácsi Irén,

A két nő Dárinál bérelt lakást így 
megtudták, hogy az öreg embernek 1400 
korona megtakarított pénze van, amely egy 
takarékpénztári könyvön van elhelyezve. Az 
öreg a könyvet komótja fiókjában tartotta 
elzárva. Elhatározták, hogy kifosztják Dán 
Istvánt Miután Kapitány Józsefné bejáratos 
volt Dárihoz, el is lopta a könyvet, melyet 
átadott Szakácsi Irén fivérének, Gézának, 
aki elment a bankba s kötszerre 800 koronát 
szedett ki a takarékból.

A pénzen megosztozkodtak. A köny­
vecskét aztán, mint akik jól végezték dol­
gukat, alkalmas pillanatban visszatették a 
ládába.

Az öreg Dári István valamelyik nap a 
lopás után ismét pénzecskét vitt volna be 
a takarékba, ahol megtudta, hogy keservesen 
összerakott vagyonkájának befütyöltek.

Nosza szaladt a rendőrségre, mely 
nyomozott. A tolvajnópsógnek gondja vo t 
arra, hogy a gyanút elterelje magáról. Így 
kerültek eleinte gyanúba Dári István roko­
nai közül a menye és a veje. A lopás azon­
ban kipattant s a bűnös nők rendőrkézre 
kerültek.

A bűnös emberek ma állottak a tör 
vényszék előtt. Kapitányné és Szakácsi Géza 
beismerő vallomásokat tettek. Sza kácsi Irén 
azonban mindent tagadott

A bíróság este fél 8 órakor hozta meg 
Ítéletét, mely szerint Kapitány dózsefnét 
egy évi börtönre, Szakácsi Gézát öt hayi 
börtönre, Szakácsi Irént pedig ket havi 
fogházra ítélték. Az elítéltek fellebbeztek-

Színház IHQvészét.
Műsor.

Pénteken, február 26. Debrecen a hold­
ban, látványos énekes bohózat. Bérletszunet.

Szombaton, iebruár 27. Debreozen a 
holdban, látványos énekes bohózat B) bérlet.

Vasárnap, február 28. Délután . Dollár
Hrtl?vLÄbm», 28. Este : Debrecen . 
holdban, látványos énekes bohózat.

Már jó ideje, hogy a farsang vége 
nem jelenti a mulatság végét. A „böjti 
mulatság“ egyenesen hivatalos minősí­
tés. Arra senkisem gondol, hogy ez az 
elnevezés esztelen. A jelző leri a főnév 
mellől. A böjti mulatság körülbelül olyan, 
mint az éjszakai dél, vagy a nyári tél. 
De azok, akik mulatni szoktak, azt 
mondják, hogy a böjti farsang csak oly 
mulatságos, mint az igazi. Azok pedig, 
akik a farsangot gyakorlatilag haszno­
sítani akarják, a böjti farsangot még 
az igazinál is alkalmasabbnak mondják.

Magában a farsangban például a 
leányok férjhezadása nehezebb dolog, 
mint a böjti évadban. Mert a farsang a 
nagy komédiában csak olyan, mint az 
első felvonás. Csakis expozícióval szol­
gál. A krízis és a katasztrófa a későbbi 
fölvouások dolga. így vélekednek a dra­
maturgok. S ebben bizakodnak a lányos 
szülők is.

Mert a lányok férjhezadását az okos- 
kodók még nem tudták megszüntetni. A 
minden lében definció- és a minden de- 
fínciójukban csupa lé-emberek A lányo­
kat még mindig férjhez akarják és szok­
ták is adni s a szülők még mindig tisz­
tességes, jóravaló emberek, ha a lányuk­
nak inkább családi boldogságot, mint 
küzdelmet szánnak. Ezen pedig nem vál­
toztat az, hogy családi boldogság he­
lyett gyakran boldogtalanság éri a férj­
hez adott lányokat. Hiszen a küzdelem 
sem mindig sikeres, diadalmas, büszke 
Sőt talán nyomorúság és nyomorultság 
dolgában az önállóan küzdők a férjhez- 
mentek előttjárnak. Ha valamelyik statisz­
tikus táblázatba foglalná a kétfajta nyo­
morúságot, bizonyára kedvünk kerekedne 
azt a táblát az elméskedők ős okoskodók 
fejéhez vágni. Van köztük akárhány 
olyan, aki egyenesen jól járna, ha az 
agy vei ej ót ilyenformán egy kis rázkódás 
érné.

A farsang vége tehát nem ijeszt rá 
azokra, akik számára a farsangolás vége 
reménységek kudarcát, tervek füstbe- 
menését jelenti. Farsang utolja után se 
nem hamvaznak, se nem pihennek, ha­
nem tovább mulatnak. Mi, akik farsang 
utolja előtt sem mulattunk, irigykedve 
nézünk rájuk. Amiért megadatott nekik 
a szünhetetlen jókedv. Különben hozzá­
értő emberek azt mondják, hogy a mu­
latságban való elmerül ős nem is mula 
tozást, hanem vagy automatizmust, vagy 
narkózist jelent. Van olyan mulató, aki 
a mulatságban egyszer megkezdett robo­
tolást addig nem tudja abbahagyni, 
míg le nem pihentetik. Kezdem sem 
magától kezd, befejezni sem magától

fejez be. Mihelyt egyszer úgy meghono­
sították, hogy a hámból kirúgott, a 
hámba nem tud visszakerülni, hacsak 
a hámot le nem csatolják. A köznapi 
frazeológia szerint az ilyen automatiku­
san továbbmutató „föl van huzva“. Ki­
rugó gép, amely működésben van.

A mulatságba elmerültek másik 
osztálya a narkotizáltak osztálya. Azokó. 
akik a mával elakarják némitani a hol­
napot. Vagy azért, mert a holnap a 
kellemetlen valóság, vagy pedig azért, 
mert holnap már — amúgy is minden 
mindegy. Ez az ő mükifejezésiik, ez a 
jelszavuk, ez az igazságuk. A mai viga 
lom nem is vigasztalás az ő számukra, 
hanem betetőzés. Szomorúság, lemon­
dás, melankólia nélkül való betetőzés. 
Ta án éppen azok a legkevősbbé szó 
moru emberek, akik arról győződtek 
meg, hogy „holnap már minden mind­
egy“. Filozófiájuk ugyanoda lyukad ki, 
ahová azoké, akik azt vallják, hogy 
„sohsem halunk meg 1“ Ellentétes ki­
indulásból egy ugyanahhoz az end 
ményhez jutnak.

A „minden mindegy“ és a „sohsem 
halunk meg“ a farsangolók jórészének 
életről való fölfogása. Valóságos katasz­
trófa az ő számukra az, ha e fölfogást 
egyszeriben megszünteti a farsang vége. 
Érthető, hogy szívesen meghosszabbít 
ják a farsangot a böjttel. Minden min- 
egy nekik, csak az nem, hogy mulatság 
véget ér-e, vagy nem. Hiszen éppen 
azért, mert minden mindegy, tudnak mu­
latni, ahelyett, hogy fejükkel a falnak 
mennének neki.

A társadalmi életet megfigyelők 
azt mondják, hogy az idei általános 
nagy mulatás nem is mind a két jel­
szónak érvényesülése volt, hanem csak 
az egyiké, a mindent mindegynek mon­
dóé. A világnak rossz sora van, a nyo­
morúság leselkedik rája, a bajok tornyo­
sultak, a gondok elhatalmasodtak : a 
világnak mindegy. S ezért csak azért is 
mulal, még egyet mulat s azután még 
néhányat. Addig, amig lehet.

Portia herceg szerelmese.
Börtönre Ítélt széötlgönö,

Egy törvényszéki tárgyalás pikantériát.
A bécsi törvényszék csalás vétségéért 

hat hónapi börtönre ítélte Hanneman Olgát, 
a világhíres szódelgőnőt. A pör anyaga oly 
érdekes, hogy érdemes annak részleteivel is 
foglalkozni.

Hanneman Olga 35 éves, szép leány. 
A vizsgálati fogság koptatott arcának üde- 
Bégén. Csalásai igen szerény keretben mo­
zogtak s hősnővé egy gondnokság alá he­
lyezett herceggel való kalandja avatta.

A vádlottnő, az elnök kérdésére el­
mondta, hogy egy gazdag mészáros leánya, 
jó nevelésben részesült, lyceumba járt és 
több nyelven beszól. Egy ideig kolostorban 
neveltették s mert kitűnő hangja volt, a 
szinipályára lépett s előnyös szerződést ka­
pott egy bécsi jónevü operette-szinházban. 
Ez időben viszonyt kezdett egy osztrák mi­
niszter sógorával, aki őt lejtőre vezette. El­
vesztette a hangját s rátért a kalandorságra. 
A vádirat elmondta, hogy 1904-ben a bécsi 
rendőrség üldözőbe vette kifizetetlen hotel 
számlákért. Bejárta aztán Németország **-
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gyobb városait, ahonnan 1908 ban Bécsbe 
visszatérve, csalásért, hamis név használa­
táért nyolc hónapi súlyos börtönre Ítélték. 
A börtönben megismerkedett egy zálogcő 
dula-szédelgővel, akinek Borbolya Jenő volt 
a neve, s aki nemes ember volt. Borbolyát 
arra akarta rábírni, hogy vegye öt feleségül.

A törtönből kiszabadulván, 1908 de­
cember 25-én megjelent a német segitő- 
egyesületben, hogy 23 korona segélyt kér­
jen. Azt mondta, hogy Dalmáciába akar 
utazni s egy herceg levelével igazolta 
sze mély azon osságát. De kiderült, hogy e 
leveleket csakis gyűjtésre használja fel s 
hozzájuk a lapokban közölt hirdetések révén 
jutott.

Kihallgatása során szóba került viszonya 
Porlia herceghez, aki Budapesten lakik s 
akinak leveleit arra használta, hogy személye 
iránt bizalmat keltsen. A gondnokság-alatt 
álló herceg ugyanis a következő apróhirde­
tést telte közzé egy osztrák lapban :

Ezy birodalmi herceg, pz'p te-tálkát'ai, 40 
érés. 10 mill'd mí ka 'agyoenal, házasságra lépne 
ugyaniig vagyonú hölgy»ye\

A hirdetésre jelentkezett Hanemann 
Olga Levelezést kezdett a herceggel, akiről 
azt az értesítést szerezte, hogy teljesen va­
gyontalan. A herceggel szemben úgy szere­
pelt, mint az amerikai gyilkos miliiomos 
Tbawnak a felesége. A herceget sikerült is 
magába bolonditania, de később abban ma­
radt a viszony. A német segélyegylet titkára 
ugyanis sürgönyzött Portia hercegnek Buda­
pestre, aki azt válaszolta, hogy ő felült egy 
szélhámosnőnek. Felolvastak aztán egy má­
sik levelet, amelyet egy csalódott szerelmes 
intéz Olga kisasszonyhoz, megemlékezvén 
arról, hogy a kisasszony bizonyosan a her­
ceggel flörtöl. Majd ezt irja: „Előző levelé­
ben azt irja, hogy a herceg szeretné önt 
meztelenül látni. Lám, lám Ez nem is rossz 
kívánság. De tán ezt a látványt engedné át 
egyik legjobb barátjának — nem ?“

Az ítélet kihirdetése után Olga kis­
asszony zokogva hagyta el a tárgyaló termet.

A debreczenl színtársulat.
Távozó színészek.

A debreceni szintársutat kebelében igen 
jelentékeny változások fognak a jövő sze 
zonra végbemenni. A színtársulat hét tag­
jával nem újította meg a szerződést Zilahy 
Gyula igazgató s ezek á tagok itthagyják 
a debreceni színtársulatot. Még csak a hát­
ralevő két hónapban maradi ak Debrecenben, 
azonban már ebben a szezonban is jó részök 
úgy ttint fel, mintha itt sem lett volna, mert 
Zilahy ahol csak lehetett, mellőzte őket, lé­
vén az igazgatónak az a politikája, hogy 
elmenendő tagokat hadd feledje el még el­
menetelük előtt a közönség, hogy végleges 
távozásuk fel se tűnjék.

így nem engedte szóhoz jutni majd az 
egész szinházidőny alatt Bérczy tirnőt, 
Krasznayt, Radó Annát, három értékes 
tagot, bárha a közönség úgy kedvelte és 
bármikor szívesen látta őket a színpadon. 
Hogy egyebet ne említsünk, az ország va­
lamennyi vidéki színpadját bejárt Sasfiók ot 
előzetes nagy reklámjai ellenére mindezideig 
azért nem adta és azért nem fogja előadatni 
Zilahy, mert a főszerepet Lérczyvel kellett 
volna eljátszania.

Kivülök távoznak a társulattól Rózsa 
Lili, Zsigmondy Anna Kovács Laura. Győré 
Alajos és Talliin László.

Hogy azonban kik jönnek helyettük, 
azt mély fátyol födi. Bizonyára még maga 
Zilahy sem tudja, hogy kiket íog szerződ 
tetni, mert ő a tagjairól való gondozkodást 
a tizenkettedik órára szokta hagyni, hogy 
akkor azzal állhasson elő a színházi bizott­
ságnak :

— Kérem, mindenki el van szerződve, 
nem kaptam megfelelő erőt.

Nem védekezhetik Zilahy azzal, hogy 
ebben a szezonban „óriási“ társulata volt, 
ahogy ő mondani szokta. Igaz, hogy sok 
tagja volt a debreceni színháznak, de erről 
ott és akkor, ahol és amikor meg kellett 
volna győződnie a debreceni közönségnek, 
nem győződhetett meg. Mert ha egy tag 
véletlenül beteg lett, levették a műsorról a 
kitűzött darabot. Kérdjük, hogy volt akkor 
minden szerepkör két-három taggal betöltve, 
ha a beteg tagokat nem tudták helyettesí­
teni.

Merényletet terveztek
a monarkia belgrádi követe ellen.
20,000 orosz önkéntes a szerb hadseregben.

A mai nap szenzációja : hogy ki­
pattant a titka Forgách gróf belgrádi 
követünk Bécsbe utazásának. Kisült, 
hogy a szerbek a monarkia belgrádi 
követsége ellen merényletre készültek. 
Ez alapos ok volna az ellen-égeskedés 
megkezdésére, de a monarkia egyelőre 
nem tesz megtorló lépéseket. A sz.rbek 
különben folytatják harci készülődései 
két és ezekben Oroszország részéről lel­
kes támogatást kapnak : húszezer orosz 
önkéntes jelentkezett a szerb hadseregbe 
való belépésre.

Legújabb távirataink itt következnek :
Merényletterv Forgách gróf ellen.

Becs, február 25. Forgách János 
gróf belgrádi magyar osztrák követ teg­
nap reggel ide érkezett.

Becs, február 25. Forgách gróf 
belgrádi követ elutazásának szenzációs 
o«ai vannak. Bécsben attól féltek, hogy 
Forgách ellen merényletet akarnak 
elkövetni. Az osztrák-magyar hatóságok 
ugyanis arról értesültek, hogy Belgrádban 
az osztrák-magyar követség ellen össze­
esküvést terveztek. Az egyik verzió sze­
rint csak meg akarták fenyegetni a kö 
vétségét, a másik szerint bombamerény­
letet terveztek ellene. Bécsben ezért 
sürgősen intézkedtek Forgách gróf el­
utazásáról, Ausztria és Magyarország 
ezzel az intézkedésével békeszeretetéröl 
tett tanúságot, mert ha a háborút akarná, 
a mostani időben a belgrádi követnek 
egcsekélyebb inzultálása is elégséges 
ett volna arra, hogy az ellenségeskedést 
azonnal megkezdje.

A szerb kormány nyilatkozata.
Belgrád, febr. 25. A szkupstina mai 

ülésén a karzatokat óriási tömeg lepte el. 
Novakovics miniszterelnök feszült figyelem 
között olvasta fel a kormány nyilatkozatát, 
amelynek legfőbb tartalma az, hogy a kor­
mány teljesen egyetért a szerb nemzet poli­
tikai érzületeivel. A szkupstina elhatározta, 
hogy a kormány nyilatkozatát Európa vala­
mennyi államával közli ée a miniszterelnök

beszédét Szerbia minden helységében falra­
gaszokon közli.

Húszezer orosz önkéntes.
London, február 25. A Daily Mail 

jelenti Pétervárról: húszezer orosz ön­
kéntes készen áll Szerbia részéi e. 
Sok tartalékos tiszt felhívást kapott, 
hogy álljon készen a bevonulásra.

A hatalmak állásfoglalása.
London, február 25. A Times jelenti 

Páriából: A francia kormányt irritálja az a 
körülmény, hogy Oroszország még csak 
megközelítőleg sem akarja megmondani, 
hogy mit óhajt tulajdonképen Szerbia ré­
szére Amikor Anglia és Franciaország meg­
tették javaslatukat a hatalmak barátságos 
intervenciójára, a két hatalom pedig, hogy 
Németország diplomáciai támogatását meg­
nyerje, Oroszországhoz fordult azzal a ké­
réssel, hogy adjon pontos információkat ar­
ról, hogy mi az, amit Oroszország Szerbia 
részére kíván.

Ez tiz nap előtt történt. Ha Oroszor­
szág teljesítette volna ezt a kérdést, lett 
volna némi kilátás arra, hogy Németország 
csatlakozik a közvetítési akcióhoz, minthogy 
azonban Oroszország sem akkor, sem az­
óta nem szolgáltatott olyan adatot, melyek 
barátja és szövetségére nézve lehetővé tet­
ték volna, hogy az ügyet Németországgal 
és Ausztria-Magyarországgal megvitassa, 
Németország megtette azt az ellenjavaslatát, 
hogy a hatalmak együttesen járjanak 
közbe Belgrádban, mely javaslatot illetőleg 
most folyik az eszmecsere a kabinetek 
között.

Orosz visszavonulás ?
Berlin, február 25. A „Voss. Ztg." 

jelenti Belgrádból: Oroszország Bel­
grádban a leghatározottabb tormában 
óvást tett Ausztiia-Magyarország 
hivatalos s nem hivatalos kihívásá­
nak folytatása ellen. Oroszország 
Belgrádban úgy a koronát, mint a kor­
mányt értesítette, hogy Szerbia az eset­
ben, ha háborút idéz elő, semmiféle 
hatalomnak a támogatására sem szá­
míthat. Oroszországnak ez a nyilatko­
zata csak látszólag áll ellentétben ama 
Párisban és Londonban közölt kijelenté­
sével, hogy az esetben, ha Ausztria- 
Magyarország Szerbiát megtámadná, 
kénytelen volna Szerbia oldalán har­
colni.

Oroszország az által, hogy az em­
lített két hatalom előtt ilyen módon nyi­
latkozott, közvetve nyomást akart gya­
korolni Ausztria-Magyarországra, hogy 
ezt ilyen módon engedékenységre kény­
szerítse. Oroszországnak ez a szándéka 
nem sikerült, ellenben határozott hangú 
intelmei Belgrádban nagyon mély be­
nyomást tettek. Valószínű, hogy Orosz­
ország Fanciaország által rá fogja magát 
vétetni arra is, hogy a hatalmak bel­
grádi együttes akciójához csatlakozzék, 
amivel a pétervári kormány nagy mér­
tékben hozzájárulna az európai béke 
fenntartásához.

Egylet.
— Debrecen a Jullán-egyletben.

Debrecen városa tudvalevőleg a múlt évben 
belépett alapitó tagnak a Julián egyesületbe, 
mely Horvátországban a magyar nyelvet 
terjeszti. Az egyesület ma megküldte az 
alapitó tagságról szóló oklevelet a városnak, 
mely az oklevelet a levéltárba helyezte.
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Négerek bosszúja
egy szabolcsmegyeí magyar ellen

Szál golyót röpítettek beló.
Minden képzeletet fölülmúl az a 

borzalmas, vérfagyasztó kegyetlenség, 
amelynek áldozata lett Amerikában e?y 
szabolcsmegyeí származású magyar em­
ber. Molnár Lajos pricsei illetőségű 
földmivest, aki nehány éve vándorolt 
ki az újvilágba, egy csapat néger meg­
támadta és számtalan revolverlövés­
sel meggyilkolta.

A rettenetes gyilkosságról a kővet­
kező new-yorki távirat beszél:

A Kentucky állambeli Be vier köz 
ségben lakott már évek óta egy Molnár 
Lajos nevű magyar ember, aki a sza- 
bolcsmegyei Priese községből vándorolt 
ki. Molnárt néhány nappal ezelőtt meg­
támadt i két néger, akiktől csak úgy tu 
dott megmenekülni, bogy forgópisztolyá­
val agyonlőtte őket. A falu éli négerek 
bosszút esküdtek társaik megoletése miatt 
és tervüket tegnap kegyetlen módon haj­
tottak végre.

Körülbelül 150 főből álló néger 
csoport vette körül Molnár Lajos házát 
és ostrom alá fogta. Molnár, hogy a 
biztos haláltól megmeneküljön, kiugrott 
az ablakon és befutott a falu mellett el­
terülő erdőségbe. A négerek azonban 
észrevették a menekülést, utána rohan 
tak és elfogták, majd borzalmas mó­
don meggyilkolták. Száz meg száz 
golyót röpítettek belé, amig csak 
felismerhetetlen roncscsá nem lövöl­
dözték a szerencsétlent. Ezzel azon­
ban nem érték be. Dinamittal felrob­
bantották a házat is. Az agyon'ött 
embert el sem temették, hanem a ren­
dőrök elvitték valamelyik városba, még a 
felesége sem tudja, hogy hová. A fele­
sége, Varga Róza, aki Varga István 
mezözombori, zemplénmegyei illetőségű 
bányász leánya, most hajléktalan és be­
tevő falatja sincs.

A megtoldott farsang.
Nagy kabaré-est a Royalban.
A debreceni szállodások, vendéglősök 

és kávésok ipartársulata, valamint a debre­
ceni főpincéri és pincéri kar ma este fénye­
sen sikerült mulatságot rendezett a Royal- 
szálloda dísztermében, amely zsúfolásig meg­
telt közönséggel. A mulatságot kabaré 
előzte meg.

Magyari Imre zenekarának pr mpás nyi­
tánya után Krasznay Ernő adott elő nagy 
siker mellett egy kedves költeményt frappáns 
módon. Az estnek egyik fénypontja barmi 
Erzsiké gyönyörű énekszáma volt, mely el­
ragadta a közönséget. Rózsa Irénke és Ro­
senberg Zsófika pompás táncduettje szűnni 
nem akaró tapsokat váltott ki a publikum­
ból. Igen nagy sikere volt Hajnal Artúrnak 
is, aki néhány szép dalt énekelt el. A kabaré 
kitűnő számai voltak még Mártonfalvy 
zongoraelőadása és Ferenczy Frigyes sike­
rült vigszavalata.

Kabaré után tánc következett, mely 
pompás hangulatban reggelig tartott.

A jelen vök hölgyek névsora itt kö­
vetkezik.

Úrasszonyok: Ottó Sándorné. a bál 
védnöknője, Glück édolfné, Margules Fe- 
Tcncné Augurt Antalné, Berta Ferencné, 
Weisz Márkust ó, Ungvári Jánosné, Lapath 
Bélánó, özv. Basek Lajosné, Taligássy La- 
josné, Medgyaszai Sándorné, Süveg Sán­
dorné, Nagy Istvánná, Klein Józsefné, Fürst 
Béláné Rózsa Lajosné, Harmathy Ferencné, 
Fehér Mihályné, Müller Adolfné, Rosner 
Mártonná, Krasznay Emöné, Rosenberg Si­
monná, dr. Rózsa Mérné, Morzsányi Mik­
lósáé, Leskó Ferencné, Roth Antalné, Ottó 
Sándorné Egri Ferencné, Ruib Endrén é, 
özv. Grünbaum Mórné, Papp Istvánná, Ul- 
man Károlyné, Sehol ez Józsefné (H.-Böször­
mény), Tóth Istvánná, Gáli Ferencné, Pus­
kás Sándorné, Szmerka Lajosné, Mártonfalvy 
Györgyné.

Lrleánvök: Morzsányi Rózsika, Svartz 
Fáni, Vass Mariska, Bakter Jolán, Stempel 
Ilona, Ungvári Juci és Marosa, Weisz Er­
zsiké, Barna Erzsiké, Süveg Jolánka és 
Mariska, Klein Erzsiké, Rózsa Lénké, Ul- 
man Margitka, Rózner Gizella Rosenberg 
Zsófika és Rózsika, Szalai Irén, Leskó Mar 
sit, Kovács Mariska, Kovács Margit, Falisz 
Róza, Solcz Juliska, Pál fi Ilonka, Kalocsai 
Janka, Szmerka Irénke Tóth Kornélia, Ma­
riska H Böszörmény, Gáli Piroska.

HÍREK.
Háborús kaszárnyadalok.

*

Ferenc Jóska még nem izente a hábo­
rút se a szerbnek, se crnagorenak, se tö­
röknek, a baka máris benne van a puska­
ropogásban és nótát csinált a háborúról. Al­
földi, tuladunai bakák nagyban éneklik már 
a kaszárnyákban, hogy asszongya :

Kapitány ur aszondta a káplárnak : 
Maradj vissza, édes fiam zupásnak.
Dupla lénung lesz a krixdinsztnek ára, 
Masírozhatsz szerbiai határra.

Kapitány ur, köszönöm a jóságát,
Adja másnak császár dupla lénungját. 
Nem kell nékem rác menyecske, instállom, 
Van énnékem odahaza gyönyörű szép vi­

lágom.
Vagy itt a másik humoros kaszárnya- 

nóta legfrissebb hajtása a bakapoézisnek :
Nem mók pajtás abfirolni,
Elmék Belegrádba,
Oda köll most a magyar vér,
Aki nagyon drága.
Beütött az annexió,
Nyakunkon a rácság.
Jön a Befél, — szervusz babám,
Oda a barátság.
Mint ezekből látható, hiába tiltja a 

reglama a politizálást, a baka azért mégis 
beleüti az orrát a diplomácia dolgaiba, hogy 
könnyítsen egyet a szive keserűségén.

— A monarchia megegyezett 
Töröhországgal. Konstantinápolyból 
táviratozzak, hogy Hilmi basa nagyvezér 
és Pallavicini örgróf magyar-osztrák 
nagykövet között létrejött a megegyezés 
Törökország kártalanítása dolgában. A 
jegyzőkönyvet holnap fogják aláírni.

— Kornfeld bárói rangja. Mint már 
tegnap jelentettük, a király Kornfeld Zsig- 
mondnak, a Magyar Általános Hitelbank 
elnökigazgatójának, a bárói rangot adomá­
nyozta. Az erről szóló királyi kézirat, amely 
ma jelent meg a hivatalos lapban, igy szól :

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztésére Kornfeld Zsigmond főren­
diházi tagnak, a budapesti áru ős érték­
tőzsde ős a Magyar Általános Hitelbank 
elnökének, valamint törvói yes utódainak 
a közügyek, különösen a közgazdaság te­
rén szerzett érdemei elismeréséül, a ma­

gyar bárói méltóságot díjmentesen ado­
mányozom.

Kelt Bőosben, 1909. évi február 22-én. 
FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Zichy Aladár g. k.
— Az uj alügyész. Fáhy Mihály dr. 

alügyész, akit Thury Endre kir. alügyész 
eltávozása folytán helyeztek át a debreceni 
kir. ügyészséghez, ma elfoglalta hivatalát.

— Elhalasztották a megyei soro­
zást la. Hajduvármegyóben a sorozást ez 
idén március hó 26-ra tűzték ki. Kováé» 
Gyula alispán azonban tegnap táviratot 
kapott a honvédelmi minisztériumtól, mely­
ben Bolgár államtitkár a miniszter nevében 
a sorozásoknak elhalasztását rendeli el. Az 
elhalasztás bizonytalan időre szól. A soro­
zások általános elhalasztásának nem lehet 
máé oka, mint a háborús készületek, melyek 
esetleg kivételes ujoncmegezavazást fognak 
maguk után voord.

. * református iskolaszék Ülése.
A debreczerá református egyház iskolaszéke 
február hó, 27-én délután 8 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart a következő 
tárgysorozattal : Államsegély-kérvény a ta­
nítói fizetésekbe». Ismétlő iskolai vallás­
iam tók díjazása. Tanitóhelyettesitési sza­
bálytervezet. Több fontos ügy.

— A budapesti munkások farsangi 
tréfája. A budapesti fuvaros munkások, 
tudvalevőleg, nagy népgyülések és tüntető 
felvonulások bejelentésével tiltakoztak a 
szakszervezetek felfüggesztése ellen. Teg­
napra tÍEennyola gyűlésnek, ma reggelre 
pedig tüntető sétának az engedélyezését 
kérték a rendőrségtől, amely a bejelentése­
ket tudomásul vette ős nagy apparátus­
sal készült az esetleges rendzavarások elé. 
A tegnapi gyűlések közül csak alig néhá­
nyat tartottak meg, a tüntető felvonulás 
pedig teljesen elmaradt. Érdekes, hogy az 
egyik gyűlésen csak egyetlen ember jelent 
meg s a legnépesebb értekezleten sem vol­
tak harmincnál többen. A főkapitányság tő- 
meges gyűlések bejelentésében és meg nem 
tartásában a rendőrség macerálását látja s 
úgy vili, hogy ezzel csak le akarják kötni 
.az erejét ős ki akarják fárasztani. Éz vezette 
a főkapitányságot, amikor ma délelőtt a 
rendőri sajtóiroda utján hosszabb kommüni­
kében közölte, hogy a gyülekezési joggal 
való játéknak, sőt egyenes visszaélésnek 
nem hajlandó végkép szabad utat adni, s 
komoly mérlegelés tárgyává teszi, hogy a 
nyilvánvalóan a rendőrség zaklatásának cél­
zatával hirdetett és bejelentett gyülekezése­
ket a jövőben egyáltalában tudomásul veszi-e? 
Ez esetben pedig rossz vége lenne a — far­
sangi tréfának.

— Kinevezés. A budapesti kir. ítélő­
tábla elnöke Füley Lajos dr. debreezeni 
ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla 
területére díjas joggyakornokká nevezte ki.

— Hitközségi közgyűlés. A debre- 
czeni aut, oith. izraelita hitközség a folyó 
hó 28-án. vasárnap délután 2 órakor a hit 
községi elemi iskola nagytermében (József 
kir. herceg-utca 49) közgyűlést tart, melyre 
a hitközség szavazati joggal biró tagjait az 
elnökség ezúton is meghívja. Tárgyak : 1. 
Az elöljáróság évi jelentése. 2. A számvizs­
gálóbizottság által megvizsgált és jóváha­
gyott zárszámadások beterjesztése s ennek 
alapján a felmentvény megadása.

— Szézketvenezer koronás expens- 
néla. Dr. Csernyus Pál bicsmegyei ügyész, 
ki a 14 csajkás községet perükben képviselte, 
170 ezer koronás expensnótát nyújtott be a 
rétkezelő bizottsághoz. A rétkezelő-bizottság 
úgy határozott, hogy a vármegyei ügyész­
nek csak 72 ezer koronát likvidál. A csaj- 
kások e határozatot megfelebbezték és re­
mélik, hogy az ügyészt az expenenótájável 
az illetékes bírósághoz fogják utasítani.
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— Kereszt egy rabbinus mellén. A
hivatalos lap mai számában ezt a kna yi
kéziratot közli: .

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztésére dr. Ernst Ignác ,, 
főrabbinak, sok évi hasznos mákodé 
elismeréséül, a koronás arany érdembe 
resztet adományozom.

fonási produktumokat. Adjunk munkát a 
vakoknak, hogy szánalmas helyzetükön se 
gitve, őket állandóan foglalkoztathassuk s 
ezáltal a társadalomnak hasznos polgárokat 
nevelhessünk.

— Teheránt forgalom szünetelés.
máv. debreceni üzletvezetőségétől vett érte­
sülés szerint a kassu—oderbergi vasút Zsolna 

oderbergi eonalta pállott árutoHMfamjtt

1909. évlmározlushó 1-in
este 8 órakor az Arany Bika dísztermében

Dr. sbláoyi imre

hegedű hangversenye
SSSTS. évi február Zsolnán át Oderborg felé

, lo knssa_oderbergi és azon túl rencien nu
Ferenc József s. k csirakományu teheráruk felvétele élő és gyor-

ZichY Aladár gróf s. k. romiaxldó áruk kivételével f. hó 24-től
6 *2.Ä"továb-

nem
természetesen, nem tűnik ki az aláírásból. n(^út Czégény Lajos kerékgyártó segéd 

- Halálozás. Súlyos csapás ért ma I gzint6n feijelenté,9t tett ismeretlen tettes el­
este egy debreczeni uii családot. Winkler I len, aki & ruháját lopta el tőle. A rendőrség 
Mártonnak, a teimény és áruraktár nyomozza a tolvajokat,
talnokának Ilonka ^V6|irbí száHott - öngyilkossá a vártán. Bóosből
ma este meghalt. A korán sí táviratnzzák • A bécsi katonai Arzenál előtt
leányka temetése pénteken délután távirato • ,IZ erség felakarta
órakor lesz a terménytárból. véteni ötlött mellel holtan találták. Akt
táviratöz^S^^teérkez^*^^éntések ^wint 1® ttSÄ? Ä

Zíganesek Györgyöt másfél évgzerb Dp Tihanyi Béla az összes gyógylu-
Sült “ísfo\iyra6rvoimtt“Zólag maiát haza- domány ok tudora, “ “*pJse“g^ ®m

dobreozonl X »VVig «■

hó 28 án a készített tárgyakból (ruháskosa-kan kapható Mentse Henrik áruh
rak, papírkosarak, virágállványok, kotta- és g^han Kossuth u. 4. szám. 
ujságtartók, asztali- és piaci kosarak, gazda- __ koronában farsang utolsó vasár­
sági kosarak) az iskola munkatermében -án elsö dijat nyerte Bagoly Erzsiké kis- 
kiállitás fog tartatni, mely alkalomma a a<vazonye 
kiállított tárgyak mérsékelt áron eladatnak. ... LT_.

Náday Ilona dal énekesnő, Eötvös Károly
oszóggyülési képviselő, Dlonzl Oszkár zon­

goraművész közreműködésével.
MŰSOR:

A régi magyar zenéről beszél Eötvös Ká­
roly országgyül. képv. Lavotta, Csermák, 
Bihari, Rózsavölgyi s a régi magyar zene- 
irodalom többi dalköltőjének örökbecsű mü- 
veit hegedűn előadja vonós qiar et ki éret­
tel Dr. Szilágyi Ioure. Dalokat énekel Náday 
Ilona dalénenesnő, zongorán kíséri D.eozl 

Oszkár zongoraművész.
Jegyek kaphatók a következő árak mellett 
Pánolv 20 kor. I. rendű ülőhely 1—5 sor 5: 
kor. II- rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor, III. 
rendű ülőhely 9—10 s^r 3 kor. Állóhely 2 
kor. Csáihy Ferencz könyv ős zenemű ke­
reskedésében Debreozen, II. Egyháztér 2.

V vaiFJ““- -------- .
— Kettős halál egy tyukszemoperá 

dóból. Berlinből táviratozzék, hogy az ot-w* . , #1__ ____lrr.lt .QiamnnS

dóból. Berlinből táviratozzak, nogya* u.-, TOmiéliytŐISdö.

tani társaságban mély részvétét kelt Siemens 9chvarcz e. debheczeni bizományos távirati jelentése 
a__ u ~ kovlirii nnervinaros 16 6V0S Budapest. 1909. február 24.tani UUÖtt»»# uaia Uimj ------- .------ 1 O A„no
Arnold, a hires berlini nagyiparos lb éves 
leányának tragikus halála. A fiatal leány 
Kairóban halt meg, ahová szülei társasága 
ban utazott, hogy ott időző idősebb nővérét 
hazakisérjék. Mielőtt elutazott volna, szoba 
leánya tyúkszem műtétet végzett rajta, mi­
közben egy kisebb sebet ejtett a lábán, a 
melyre azonban a leány ügyet sem vetett. 
Fekete harisnyát húzott, amelynek mérges 
festéke behatolt a sebbe és úgy látszik vér- 
mérgezést okozott. A leány eltitkolta szülei 
elől sebét, amelyet csak Kairóban vettek 
észre, amikor már nem lehetett segíteni A 
szobaleány kétségbeesésében még úrnője ha 
lála előtt öngyilkosságot követett el. hol­
metszette ereit és elvérzés következtében
meghalt. ^ vaBUtag gor8B, a keleti pálya
udvaron Kovács János 39 éves, máv. kocsi- 
toló, tolatás közben egy kocsi alá került és 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. A men 
tők a Rókus-kórházba szállították.

— Vakok iparcikkeinek vásárlása 
A vakokat képző és foglalkoztató intézet 
szegedi vezetősége tekintettel a téli idényre 
Bástya-utca 17. számú boltjában a minden­
féle kosár, kefe és harisnyacikkek állandó 
árusítása mellett különösen nagymennyiségű 
fáskosarat, téli harisnyát, keztyüt, stbt tart 
raktáron s ezúton kéri a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy ebbeli szükségleteit a vakok 
boltjában megvásárolni, illetve megrendelni 
szíveskedjék. Az áruk tekintettel arra, hogy 
jóminüsógü, elsőrendű anyagból készülnek! 
tartósak s emellett olcsóknak mondhatók. 
Kétszeres jótékonyságot gyakorol tehát az, 
ki a vakok munkáiból vásáról, egyrészt, mi­
vel az alföldi vakoknak állandó munkát biz 
tosit, másrészt mivel nemes ügyünk előbbre 
vitelében nekünk segédkezet nyújt. Az eset­
leges rendeléseket levelezőlapon lehet esz­
közölni s mi azoknak a legpontosabban ele­
get fogunk tenni. A megrendelt árukat pos 
tán vagy vasúton elszállittatjuk. Pártoljuk 
tehát azok iparát, kik látás nélkül, tisztán

Budapest. 1909. február 24. 
Készáru 6-10 magasabb határidők az időjárás 

ós áruhiányra tekintettel szilárdak.
1909. októberi búza .................... 11.17—.81
1908. májusi búza......................... isfi.
1909. áprilisi búza .............................. ld,U4

májusi rozs....................................-
1909. októberi rozs................................. »-0- Uö
1909. áprilisi rozs............................... lu'dö 'U1

októberi zab - - -
1908. májusi zab.............................. ,,
1909. áprilisi zab..........................9«
1900. májusi tengeri.................... • «.do—an

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ran Sybyl

a bel • és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wtmerlit, mittesert, 
szeplőt, orrveressőget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kér.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
niour, fésű ós parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagy választék valameny- 
nyi toillette ozikkekben valódi ós 
nem valódi fésűk, kefék, franozia ős 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I. Tschlauben 7.

Remek nyaraló
("Sestakert I. járás) három szoba, 
konyha, veranda, pincze, stb. gyü­
mölcsös fák. gyönyörű park, szőlő 
stb. rendkívül jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Tarai Farkas Irodájába*.

2046—1908. T. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3260/2—1908. számú végzése folytán köz- 
nirré tétetik, miszerint Namzeti ba eset biz­
tosító intézet részére 92 kor 36 fill- tőke 
ennek 1907. éri junius hó 28 tápjától sza 
miiandó 6«|o kamatai 6i az eddig fs-trese; 
65 kor. 16 fi 1 perköltség erejéig 1908. évi 
szeptember 23-án biróilag lefoglalt és 650 
koronára beoeü t ló #s kocsi infféeégnk 1909 
évi február hó 26-án délután 4 órakor 
Kezdetet veendő én Sav egut melletti Kira y 
tanyán megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbe., h érőnek azonnali készpón-fizetés 
me lett szükség esetén beosáron a'ul is elfog­
nak adatni. .......

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított vóurehajtatók javára elrendeltetik.

Debeiezen 1909. február hó 4.

Tejes-bárányohat
I szállít postán bérmentve 
lárhova darabját 7 körömit

Incze Gyula
székely-túró gyára
a 1-

ddddOdideddut****?:

DEBBECZEN, KUtemplombazár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnenitt.

Női divatáruk.
« Külön szőnyegosítály.»

Óriási vsnifciszták 1 y^
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Árverési hirdetmény.
Az 1881, évi XIV. t. ez. XV. §-a 

értelmében mindazon zálogtárgyak, me­
lyek 1908. évi szeptember hó 12 ig el- 
zálogosittattak, u. m. ruhanemüek 31741 
számtól 33823 számig, arany és’ékszer- 
neműek 10167 számtól 22667. számig 
és azok sem kiváltva, sem meghosz- 
fzabbitva nem lettek, uvy 1909. éti 
mároslns hó 12-én délután 2 órakor 
a zálogintézet helyiségében az Iparba- 
óság közbenjöttével elárvereztetnek.

Kohn Henriit
Központi Zálogház intézete

Afganistan 
Bnohara,

:: Perzsa#:: 
^Schirassban

híszült szanypgeh is teplcheh igen olcsón 
:: lesznek árusítva, dús váiasztóhbsn::
Piacz-utcza 38. sz. Hapu alatt.
Tisztelettel SUKBI 1« SM1RWA. 

„ Csak 6 napig. ,

f
Legalcsúbb bevásárlási forrás.

Z&vatmky Leó

Debreosen, Plaos-utosa 16 m. 
Bika sa&llodával aaemben.

1 tak is jjarak ?äk
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhík, 
harisnyák, keztyflk, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaílagok, Női-, férfi, ée gyermek 

fehőrneműek.
Oliei árak! Mtviráiok 1 rutai kliziliilii!

•nmagát él gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtél, kalsrrhnstól, elayálkásodístól, 
»őrei éS SlSmir Mernttél meg.karj* srabadi- taai, ragT* a* ervosil.g kipróbált és ajíalett

RBISER-félB meikarameliiat
a $ feiyővel

8500 k*q'**^í®iI** kieeiyitTisy
Oaowagja 8# és 40 fillér. Babai S8 fűi. 

Eapkaté Tóth Bála, Mlhalovifcs Janó, Mara- 
kflzy Lásilé, Qrósi Nagy Verenez, Maothnir 
Alfréd gyógyíarréSíeltBÓl, Jósa éa Jóna drá­
gulóiba*. Utfebérlóa •• Trón Gyula gvó^y- 
mrÍMBél, PflsiiökladánybaB : Hareéayi Ijsjas 
gyógyeteréazuél.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz

a nagy alkalmi vásár!
Az idény előre haludoísága miatt 

mlílden raktáron lévő Aruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
'Gyönyörű szövetek 31 krtól
Flanelek barchetek iO krtól
Téli posztó kendők egész nagy 1.60 krtól 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymet minden színben 75 krtól
Csipke és tüli kelmék 47 krtól
Selyem Cristalin 1 20 krtól
Kész selyem blousok minden színben

3.65 krtól
Csipke blousok, nagy választék 3.25 krtól 
Nagy Parthi vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztüm kelmékben divatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajuros haris­
nyák roppant olcsó árban

Molnár V. J. ás Társa fiúkja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

» jbr«««
Kész blonsck ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljsk . 1.30 . .
, szövet 2 ív „ ,
, oarnet alsó szók. 1.10 . ,

, . bugy. 95 . ,
Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 

pyo vsán és pontosan taljositök. 
Saves pártfogását kérem a n. é.

vevökőzönsögnek.
Tisztelettel

Ferenczy Józsefi
Kossuth-utona 17. Simonffv ház.

jé minőségű

tanyai birtokot
Debreczen közelében 80-60 
ezer korona értékben meg­

vételre keresek.

Kiár Andor
Debreczen, Miklóa-utoza 23. **■

Petrolnun házhoz szállítva g
5 literes kannákban :

A Harmat Créme
arcisiépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljéién ártalmatlan éa «em higanyt 
sem” ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb dö 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mitte,en) bórba.okat. KI- 
simítja a ránczoaodni kezdő arezbórt a azt 
fehérré simává éa üdévé teszi. Legjobb óvaze 
a szél és a nap befolyása elleu az arC„a. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha 

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár :

MiluMts leni gsójjszertára.
Debreosen,

Főpiaca 31, a városkám! siómban.

Fazekas Imre
Vntamos-VDágitás és Erőátviteli 
Vállalata at F,gyestül Villamossági 

és Bépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreczen, Placz-utcza 

77. ss. az advarbaa. 
Teletel«. 587 Teletel sí 197. 
A meden eieetreteebnlki mindé* 
• szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ültelek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek <e 
egyébb helyiségek VillsnívUági- 
láel és Brőálvlteli bertn.iszéselt 
a legmegbízhatóbb«, a legna­
gyobb szakszerűséggel és ige* 

ratányos árban készíti. 
Tirvwwtek és költségvetés díj-

saram D8061BIS
Telelőn. DBBBBCZBM. Telelőn. 
Piaez-ntcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentöszekrények, kötsze­
rek, desinllelálászerek Creolln, Cár­
ból, mtndenaemft állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok éa Eloldok nagy raktára,
ngv.iin'.én úgy vilasztak miadeetele geernter- k- 
kei, aérvketikkea, velimlat fényképünket trtk- 

eégea vegyaierekeei.

1 liter háztartási 
1 liter szalon . 
1 liter csillár 
1 liter amerikai

28 fillér 
32 .
36

csillár olaj 40
a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula
festék ős petroleum kereskedő.

Volt Térei-féte üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

Szakképzett irodai munkaerőket :
mérleggépes könyvvezetőket, gyoreirú- 
kat, gyönyörű irásu levelezőket, gyors 
számolókat lelkiismeretesen kiképez, 

előkelő cégeknek ajánl
Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete mérczlus d 
B^Irstás minor la 10—12-ig (József klr. hg. utes 

42. sz. udvarkerti lakás.) Tandíj 60 korona,

Pavloviig és Szilágyi
■tiplthz ÉS Építi Ristirtk Épttisl vállalata 

Debreczen, Placz-n. 42. (Luprtdrt-pilots.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épülitek leépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése- Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Tslsfss 117.

Fábián László
koestgyéra

DEBRE9ZEN, Hatva« uteri 9L wta.
_ zmritmioH **•*

Bektáree tart mMome* 
Btagl IwaKke* Hjekw be* 

JrrlWIt keortk **taBg 
jsiMtartnit «Iota« a--- — ártvgr »*■—

mernrre.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. február 26

Apró hirdetésit.
10 sióig 40 fillér. Montul 
minden sió 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betekből szedett 
minden sió 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSékl taiakeiéSáenál t.»»«k 

wélasiSélyseit «»atelel.

>•= =a

■esés olcsó vétel Eu»dó naz a Tóozósker
I. járás 29 szám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával az országúton. Biztos meg­
élhetés. Értekezhetni Nagy József szűcs 
Piaoz-u. 38.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
▼agy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Diófélék részére igen alkalmas főid kiadó
közvetlen a város alatt a Kuozik fele hiz­
lalóba. mely az elmúlt nyáron is mint 
marha legelő használtatott. Értekezhetni 
Encsik féle tanya._____________,

CZICARETTÁZOK !
hüvely ni kot •»s-|V»r »1 f!p.]

,it> if
Ttt/f t ' lO ‘ pt L 1^
.Délibá b > n'< .A»«tny UÓ
* »jKjtíbrLnkúteiálc^i'cté'if tf> «v

HARM^TWV'j7lva ‘kubtlVé’íy
kulüitUgf tsr^ek fe aki ír <í)»tn
Debrecen { WctzNrt u.fif.

Eladó földbirtok. Debreozen határában a vá­
roshoz 5 kilom3ter távolságban az Ujfől- 
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold fold 
parczelláz a, avagy egészben azonnal el 
sdó. Értekezhetni Jó.séf kir. h. utcza 22. 
szám alatt

illllef»Híw Debreozen, Iskola-utczamag JiuieiBKiiv 4 elmtézl a iegkenye-
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Krím er József.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok uerendezesv'i 6s övi keze.6- 
a6t óz minden e szakba vágó leg- 
zompiikáltabb munkát u?y helyben 
mint vidéken a legolcsóliban és 
szakszerűen — több évi lótállás 

mellett \ áliat

FÖLDES SÓNDOH
elebtrotectanlb al vttllalata

Debrocxon, Nagy trafik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, ivlimpasjenek, csillárok, izzé- 
ámcák naary választéka a legol­

csóbb árban. IMciön Ívlámpák 
havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.
se­ es

Legbiztosabb siépltőeser a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása oaodás I

Szénit, fiatalít I Legkitliáíb mr szeplő, 
májfoltok, pattanások és as arozbőr tisztá- 
talunsägai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan í korona.
Illatszerek minden Illatban

1—2—1 koronás üvegje.
Ugyanénak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonaservi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
@i*ées Hagy Feremz

RV*S7i
DSBBBOZBN, Kossntk-ntosa 8. as,

rhrm <«íwn“ grásvBMrssr.
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Egy rollós ajtó és kirakat eladó. Czim 
Batthyányi-u. 6,

ElegfcDS garQon lakás kiadó Egyház tér 13 
sz. emeiei.

Kültözte.eseket löderus straf kocbíq eszközöl 
Debieczem Lajos, Csapo-uicza 86.

Debrec. eubeu Bdth.en uioza 27. alatti ház igen 
jo karoan eladó. Értekezni lehet ugyanon 
Csonka utcza 20. am't.

Egy jó karban levő hangverseny Zongora 
oicson eladó Jókai uvoi 5. sz.

Úri embereknek izr, özvegy urinő kitűnő 
házi kosztut ad, lakással együtt a Piacon 
czim a kiadóhi atalba.

Attila tér 2 jó fo.gaimu fűszer üzlet boieu- 
dezéasei együit azonnal kiadó.

Egy egészen uj kopirprés olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

10 hektoliter iuczuBk.br,i lau7. ÖVI o-bor ciado 
Czim a siadomva aibun.

Mzw János SSSSjoSwit
Készít: szabadalmazott be 
ten tömbös szGIlolugasoszlo- 

pot, »odronykcritÖKeket 
szabadalmazott csöoszlopok- 
kal a legegyszerUbbtfcl a leg­
díszesebbig, nyárilakok, orv 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, Bzőllők. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
eodronyágybetét, szabadal­
mazott, ncélsodvony kocni- 
ölóst, ökörszájkosarat, eod- 
ronylábtörlőt, föld és kavics- 
átháoyó rosták, baromfihá- 
z&t. tavics és fahordó ko­

sra it, ablakrostélyokat, 
szólórosta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd- 

fonatot, tüskéssodronyt, 
zöldre leetett erő* sudronyhá 
löt tégy és szúnyog ellen stb

Kivánatrs nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

fiives pártfogást kérve

*>za)/odol nuzoll^»

Eeebaner János.

a Varga-utczai dűlőben az Alföldi tanya 
végéha 10 katas-drális hold 1364 négy­

szögöl szántóföld.
Értekezhetni Bethlen-utcza 52 ik szám 

alatt. Ugyanott

nagy raktár vagy műhely heh iség. És 
egy üzleti kétkerekű kis szekér eladó

Szép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön- 

Bajuszpedrő, legessé? a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 
zsírmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatáso gyára és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 8 korona 

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Orész Hagy Ferenoz
Kyöffyazerész

DEBREOZEN, Kossuth-utcia 8. szám.
airany egyssarvu* eyógyszertár

Telelőn 496. Telefon 496.

^legolcsóbb
1 gyári árakon t

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
fale chiliének, csikós Jegyű havasi vász­
nak, damast, asztalnemiiek, törülközők, 
ágyhuzatokra való dimmt grádlik, kana 
vásznak, rumkurgi, trlandt, creas és ezér- 
nalonal vásznak, derékaljak, anglnok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, nőt. és gyér 
sek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
ffcoiktemll és rtftiidáruk raktárában

Piacz-utcza ZB. sz. a Magy-íözsdB-niBllett.

Üzleti könyvek cs«mb tioffmaun es Ktonoviti-
nm Piaoz-uioza 49 kaphatok o.eso arban.

Bériegkepes könyveid nos, igen megbízható 
peuz.aruuki, vagy más irodai állast keres 
Czim a kiadóban.

Két papirvágó gépkes igen olcsón eladó. Cim 
a ziaaohiv^ia.uau.

Pörkölt nave Bülonlegessógek villany üzemű 
kávé porkölds a kirakatban. Félegyházy 
Jánoenal Piticz és Miklós utcza sarok.

t a ,

Kölcsön ivlámpákat^
10 kor, havi lefizetés mellett 

legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Qebreczeni első ElEhtrotechnihai gyár és vállalat
Kossuth u 1. Telefon 168
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Dl Cl

8 ftnnsra

Síock-Cepac
EffleeKcswaB

szavatolt valódi bor- 
párlat

Camis és Stoclt
gőzpároló telepéből,
barcola.
Egyedüli Uognao gőz* 
fözce állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt

Kapható minden 
üzletben

Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a íőpostával szemben.


